

بیتناں کتب خانہ

مکتبہ اعلیٰ اسلامیہ



شرح چند مسائل
پھر روپے
شششاسی
۵۰-۳ روپے
مالک غیر ۵۰-۵ روپے
فی پرچہ ۱۳ ستنے روپے

ایڈیٹر

محمد حفیظ بیجاپوری

جلد ۹ || ۲ ارباعہ ہفتہ ۲۹ ستمبر ۱۳۸۰ھ ۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء

انجمن احمدیہ

روہیجیم اکثر روایت آٹھ بجے جمع امینہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھائی ایدہ اللہ تعالیٰ شہداء العزیز کی
صفت کے متعلق اخبار الفضل میں فریضہ شہداء اطلاع منظر ہے کہ
کل دن جو حضور کے طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے رات نیند آگے۔ اس
وقت بھی خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے طبیعت اچھی ہے
اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے صحت کاملہ دعا جیسی التزام ہے : میں جاری
رکھیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت یاب فرمائے۔ آمین
روہیجیم اکثر۔ ممتاز صاحبزادی امیرۃ الرضیہ صاحبہ کی طبیعت بخیر رکھائی گئی کی فرمایا
اور سینہ کی روکی و جمر سے کئی روز سے علیل ہے۔ اجاب صاحبزادی صاحبہ مصروفہ
کی صحت کاملہ دعا جیہ کے لئے دعا فرمائیں۔
تادیان ۱۴ اکتوبر ۱۳۸۰ھ ص ۱۲۰
تعالیٰ فریبت سے ہے۔ الحمد للہ

انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی گیارہویں کامیاب لانہ کانفرنس

ملک کے طول و عرض سے ہزار ہا انڈونیشین احمدیوں کی شرکت کے ایمان ان روزانہ
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت مرنشیہ احمدیہ صاحبہ العالیٰ روح پرورینا

انڈونیشیا میں احمدیہ جماعتوں کی تیار سازی اور شکایات

موجودہ تیار سازی کے نفاذ سے اس وقت
سے سے کو رسالہ کانفرنس میں شریک
ہونے والوں کا تعداد میں برابر اضافہ
موتوار ہے۔

کانفرنس کی تیاری اور شکایات
بازار دنگ میں کانفرنس سے کئی ماہ
قبل روٹنگ کمیٹی متحرک ہوئی۔ انڈونیشیا
میں گرائی صحت سے زیادہ بڑھ گئی ہے۔
لیکن اس کے مقابلہ آراء میں اللہ تعالیٰ
سے اضافہ نہیں ہو رہا۔ بعض اشخاص
کی تمہیں گزشتہ تین سالوں میں بھروسہ
یکہ وہ سنہ تک بڑھ گئی ہیں۔ مگر صحت
اشخاص کے زرخ و دو گئے یا نہیں گئے
ہوتے ہیں۔ اسلئے انگریزوں نے پہلے
سے جاریہ گناہ گئے ہیں۔ برنفلات
اس کے لئے۔ لیکن دو گئی ہوئی۔ ایسے
حالات میں کوئی کو جمعہ متاخر جب آؤ
معتوسط لیکن میں ریٹائرڈ کا کار
جونا بیٹا گئے۔ اس کا اندازہ آسانی
سے کیا جا سکتا ہے جو خود انڈونیشیا
کا ملک حدود زرخیز ہے۔ اس کے
گرائی کے باوجود لوگ کسی طرح میں گزار
کر رہتے ہیں۔ جن لوگوں کا گوارہ صرف گوارہ
پر ہے۔ ان کا تو اللہ ہی مالک ہے۔
ایک غیر معمولی گرائی کی وجہ سے
دوسرے اس وجہ سے بھی کوشاں ہو
دوں کی تعداد برسوں میں تیزی سے بڑھ
رہی ہے۔ اور پھر ان کے لئے کرنہ
جو اس کے لئے جگہ رہائش کے لئے

کے بعض حین تین منظر یا بنے ہوتے
ہیں۔ جو رسالہ دنیا کے مختلف ملکوں کے
ہزاروں مسیحوں کو اپنی طرف مہینے ہیں
اس شہر کو جامعہ کے ناطے بھی متعدد میاں
حاصل ہیں۔ اس بلکہ ۱۹۳۵ء میں جماعت
احمدیہ اور مخالفین کے درمیان ایک
مشہور مناظرہ ہوا تھا۔ اس موقع پر جماعت
کی طرف سے حضرت مرنشیہ احمدیہ صاحبہ
موجودہ۔ محکم جناب ابو بکر ابو عبد
اور محکم جناب مرنشیہ احمدیہ صاحبہ
مناظرہ کیفیت سے شالہ ہونے لگے
دوران مناظرہ میں مخالف مناظرے
طنز و تہک میں کیا جس شہر باہر ہوا
میں مناظرہ ہو رہا ہے وہاں اچھی جماعت
احمدیہ کی شرافت بھی موجود نہیں ہم نے تو
اس پہنچ گیا کی جواب دینا تھا۔ اس کو جواب
اللہ تعالیٰ نے دیا اور خوب دیا۔ وہ
اس طرح کہ اب اس شہر باہر دنگ میں
نفاذ کے فضل سے ایک مجلس منبویہ
اور بری جماعت موجود ہے۔ جماعت
سے جماعت کی اسی سبب بھی ہے۔ یہ
مستعد ۱۹۳۵ء میں محکم جناب مرنشیہ
عبدالواحد صاحب کی کوششوں کے
نتیجے میں تعمیر ہوئی تھی اس مسجد میں گزرت
کی جماعت رکاوٹ کا شہر باہر دنگ
کے جنوب مشرق میں۔ ہم میل کے نفاذ
پہا واقع ہے۔ سب سے بڑا حصر یا تھا۔
جماعت ہائے احمدیہ انڈونیشیا کی
دوسری کانفرنس آج سے دس سال
قبل و ستمبر ۱۹۵۰ء میں اسی شہر میں منعقدہ

جماعت احمدیہ انڈونیشیا نے سال
کانفرنس منعقد کیا کرتی ہے۔ یہ طریق فروری
۱۹۵۰ء سے جاری ہے اس موقع پر تین
تعلیق تعداد یعنی باقی میں جس میں شمولیت
جماعت کے بعض کو حق حاصل ہوتا ہے
ارقیہ اوقات میں مجلس شوریہ کی منتقد
کی باقی ہے جس میں جماعتوں کے منتخب
نمائندگان مختلف شمارہ پر بحث کرتے
ہیں۔ جاریہ جماعت کی دوسری سالہ کانفرنس
نائب کامیابی کے ساتھ انڈونیشیا
کے تھانہ تھانہ مرکز جو گجرات میں ۱۹۵۹ء
میں ماہ جولائی میں منعقد ہوئی تھی۔ اس
موقع پر یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ آئندہ یعنی
گیا رہی سبب سے کانفرنس باہر دنگ
کے شہر میں منعقد ہوگی۔

شہر باہر دنگ کا تاریخی پس منظر
باہر دنگ گزشتہ چند سال سے
جو ان قومی شہریت لاکھوں میں چلے
یہ وہ شہر ہے جہاں اربل شہر
میں ایسا اور ازرق کے تقریباً ۱۰۰ مالک
کے چوٹی کے لیڈر اشخاص اور لاکھ
کے گھروں میں سیاسی و اقتصادی مسائل
پر بحث کے لئے اکٹھے ہوئے تھے۔
جہاں ام نامی فیصلے ہوئے۔ علاوہ
انہیں اس شہر میں متعدد بین الاقوامی
کے اسی شہر منعقد ہوتے رہتے ہیں یہ
شہر مغربی جہاں کا دار الحکومت ہے
اور نہایت پر فضا اور ذرا بصورتہ علاقہ
میں واقع ہے اس کے ارد گرد قدرت

میں زیادہ عرصہ گزارنا ہے کانفرنس کے
انگریزات پہلے سے کئی شمارہ گئے ہیں
لیکن کانفرنس منڈی آمد میں اس طبیعت
سے انسان نہیں ہوا۔ تجربہ بتاتا تھا کہ اپنی
سال کے آؤتھک جو عزم نفاذ سے اس
کی مدد میں جمع ہوگی وہ کئی صحت میں کانفرنس
کے انگریزات کے لئے مستحق نہیں ہے
گی۔ شوریہ سے ہی انگریزات میں کی کرنے
کے۔ یہ دوسرے ذرائع پر توجہ اور
کی گیا۔ اس سلسلہ میں بعض جماعتوں نے
قابل تعریف نمونہ پیش کیا تھا۔ انڈونیشیا
کے دار الحکومت جاوہر کے گزرا مارا لکھنے
پر فیصلہ کیا گیا کہ گھر میں بروخ یا دل بچاتے
وقت ایک قسمی جو بچا دل ملیدہ کر کے
یا شہر اس طرح جو بچا دل جمع ہوں وہ
جماعتوں کے لئے استفادہ کے یاب ہیں۔
اس سلسلہ میں باہر دنگ کی جماعت نے
کئی طبیعت اچھا نمونہ پیش کیا۔ اس جماعت
کے بعض دوستوں نے اس غرض سے
ترباتی کے باوجود ہائے تاکہ کانفرنس کے
موقع پر اپنی صفائوں کی فضاقت کے لئے
استعمال کیا جا سکے ایک باغ میں سبز
لگائی گئی۔ اور دیگر جماعت کے نام پر ایک
کتاب میں چھپائی ناس طوریہ کانفرنس
کے لئے پائی گئیں۔

کانفرنس کیلئے اجازت کا حصول
انڈونیشیا میں کئی سال سے اسلئے
لا رہا ہے۔ اس سلسلہ میں بعض علاقوں
میں اس قانون کا نفاذ دوسرے علاقوں
کی نسبت زیادہ سخت سے کیا جاتا ہے
موتوں یا مال کا علاقہ بھی ایسی علاقوں میں
سے ایک ہے۔ یہ علاقہ دار الاسلام
تقریباً نصف ہے۔ حکومت کر دوں
دوسرے شہر کی کچھ ہے۔ لیکن باقی میں کہ
برابر حکومت اور مالکان گنگ کے رکھتے
ہیں۔ انہیں وہ جماعت کی بنا پر توجہ دیا
میں مارشل لا اور زیادہ سخت سے کانفرنس
اور پہلے میٹنگ وغیرہ منعقد کرنے پر
تمام طور پر بائندیاں عائد باقی ص ۱۲۰

باطل پر حق کی فتح

مورخہ ۳۰ ستمبر کو بھارت کے طول و عرض میں دو سہرے کا تہوار پڑے استہمام سے منایا گیا۔ سترہ دن کے کسی روز پہلے قرینے پڑے شہر اور قصبہ میں رام لیلیا کے نام تک کھیلے گئے۔ کسی نے راجندر جی کا پارٹ ادا کیا اور کوئی نہیں کے روپ میں بیچ کر آیا کسی نے سبتا کاڑل ادا کیا اور کرنی راؤن بنا اور اس طرح سبتہ جھانپوں نے اپنے عقیدہ کے مطابق جھانپوں کے واقعات کی یاد تازہ کرنے کی کوشش کی۔ بالآخر دوسرے کے روز راؤن کا مس سرورن واقعہ منایا گیا۔ جو تقریباً ۱۰ زبان میں اس بات کا اعلان تھا کہ ایک مقدس اور بزرگ بودہ انسان کے مقابلے پر جو کرنی راؤن آئے خواہ وہ دنیوی لحاظ سے کسی قدر طاقت کا مالک ہو اور عقل و خرد کے لحاظ سے بیکار نہ ہو اور کاروبار نہ سمجھا جائے وہ اپنے کے سزا پاتا تاہر غیر تناسک انجام دیکھتا ہے

اخبار رتاپ کے دوسرے نمبر میں ایک مضمون شکار نے دوسرے کے تہوار کو جی بریک کی فتح قرار دیتے ہوئے لکھا ہے کہ

رٹاپ میں اعلیٰ اطلاق کا آدرش پیش کرتی ہے۔ اہم تہوار منانے کا بڑا مقصد اس آدرش کو ہی سامنے رکھنا ہوتا ہے۔ لیکن اس وقت دیش کی کیا حالت ہے و عمارا اطلاق غم جو رہا ہے اخلاق قدسی گرگلی ہی نکل چکی ہیں باتوں کو جس طرح سمجھا جاتا رہا ہے۔ ان ۱۰۰ فیصد پروردگار اعلیٰ چوکی پر ہم محض دلی پہلنے کے لئے ہر سال کا فخر اور باس کا ن تہوار ان حاکم گوش ہو لیتے ہیں۔ لیکن راؤن تہوار بھی زندہ ہے۔ ہزار ہا سال پہلے مادہ کا فخر کوئی سولہ بار تہوار نہ تھا مرشد و مراد تہوار کے ماہ قدسیں مابہ تھا کبیر کا سمیتہ جی تھا اور دیوان کا پتہ تھا۔ ... اس کے باوجود اخلاق گراؤں کی وجہ سے اس دن کا نام تک ستم چو گیا اور صرف ایک راؤن کی وجہ سے سوئے کی منکاسیم

دینا پالہ ہر حال ہر تہوار کے لیے ہر مضمون کا سہرا ہر ملک میں پڑھی اطلاق گراؤں کا اور بھی نوٹس لیا ہے اور بہت سے اسباب کی قضا تہی کی ہے سچ اس کی نگاہ ہر آن حکومت اور اس کے کارکنوں کی طرف ہی اٹھانے لگا رہا ہے۔ ہر ماہ نامہ جس صورت حال کا لفظ شاپر کیلیا کیلیا ہے اس پر نگاہ کرتے ہوئے یہ بات اظہر من الشمس ہے کہ یہ ریاست راؤن کے بس کا رنگ نہیں۔ اگر مضمون شکار کی یہ بات وہ وقت ہے لاہور کی وہ زمین کو شام کی کو راہ دیکھنے میں زندہ ہے۔ کو خور کرنا یا جسے ہم اس کے بشار

قادیان میں جماعت احمدیہ کا انہتر واں جلسہ سالانہ

بتاریخ ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹ دسمبر ۱۹۶۰ء

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان میں جماعت احمدیہ کا ۱۶ واں جلسہ سالانہ ۱۷، ۱۸، ۱۹ دسمبر ۱۹۶۰ء کو ہو گا جو امراد و صدار صاحبان و مبلغین کرام سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اس کے علاوہ افراد جماعت و ذریعہ تبلیغ و دستاؤں کو مدعو کر کے شمولیت کے لئے اعلیٰ سے تحریک کرنا شروع کریں تاکہ زیادہ سے زیادہ دستاؤں اور دعائی اجتماع سے مستفید ہونے کے لئے قادیان تشریف لائیں۔

ناظرہ دعوت و تبلیغ قادیان

اور ان کے لئے روحانی تکیوں کا نیا نیا تہنہ کیا گیا جب سے دینا بن خدا تعالیٰ کے لٹ سے بگڑا یہ مہینہ سے دلیکی راہ سے لیتے رہے اور ہر آئے والے اپنے سے پہلے کے رنگ میں نکلیں جو کہ انہی کے تہنہ پر آتے رہے اس طرح چلوں کی یاد تازہ ہو جاتی رہی اس کے مذاق شری کرشن نے کہا کہ میں اصرار کے دست ادا کرتا ہوں اور حضرت مسیح علیہ السلام نے وعدہ دیا تھا کہ میں دوبارہ آؤں گا۔

مقوسوں کی زبان اس قسم کی بات میں کر لیں لوگوں نے کنا شروع کر دیا گوہ خود ہی انہی کے انہوں نے خیال کیا کہ کوئی آدمی ان کے رنگ میں دیکھیں جو کہ نہیں سکتا۔ اس مسئلہ کو ہمارے مہینہ لکھا میں نے خوب سمجھا ہوا ہے اور عملی طور پر ہر سال اس کا اظہار بھی طرح کرتے ہیں کہ ہم خیلا کے پروردگار میں کوئی راہ بند رہی اور ہمیں کارول ادا کرتا ہے کہ کسے کسے کسے اور ادا کرتا ہے۔ اور کوئی راؤن کسے کسے آنا ظاہر ہوتا ہے کہ سفید تو کسے کسے کردہ ہر رنگ جو پہلے جو پہلے ہی (راتی طور پر)

ہفتہ تحریک وصیت

بتاریخ ۲۴، ۲۵، ۲۶ اکتوبر تا ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۰ء

مرکزی دفتر وصیت ماہ اکتوبر کے آخری ہفتہ (۲۴ تا ۲۶) میں ہفتہ وصیت منارہے عبدیداراں جماعت اور مبلغین کرام کی خدمت میں منارہے کہ وہ اپنی وصیت میں مفروضہ تاریخوں پر پورے اہتمام سے ہفتہ وصیت منائیں اور اجاب دعوت کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں نظام وصیت میں حصہ لینے کی تحریک کریں حسب ضرورت دفتر سے فارم وصیت منگو لیں۔

(سیکرٹری ہفتہ وصیت منارہے قادیان)

۱۶ اکتوبر ۱۹۶۰ء

خطبہ جمعہ

دین کی خدمت کو ہمیشہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان سمجھو

ترقی اور کامیابی کی وقت کبھی یہاں سے فراموش نہ کرو کہ تمہیں جو کچھ ملا حضرت دین کی خدمت کی وجہ سے ملا

ہذا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؒ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۳ جولائی ۱۹۵۲ء اور بمقام نامہ آباد سندھ

لشہد و تود کے بعد حضور نے سورہ بقرہ کی آیات کی تلاوت فرمائی :-

ومن الناس من يعجبك قوله في الموعظة الدنيا و يغفد الله على ساني قلبه ذوقوا العذاب. واذا نودي سعي في الارض ليفسد فيها و يهلك الحرث والنسل والله لا يحب الفساد (بقرہ ۲۵)

اس کے بعد فرمایا :-

جن آیات کی تلاوت کی ہے

ان میں اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے کہ دنیا میں کچھ ایسے لوگ پائے جلتے ہیں کہ جب وہ بیٹھ کر دنیا کی بات کرتے ہیں تو تمہیں تنہا کہہ دیا وہ یہ کتنے عقلمند اور سمجھدار ہیں۔ یوں معلوم ہوتا ہے کہ وہ دنیا کے سارے علوم پر مہادی ہیں۔ اور ان کی عقل کو کوئی بیوج نہیں کتار اور پھر وہ اپنی دنیا کا کتنے متعلق اثنی عشریوں کو دکھاتے ہیں کہ جسے تم نے کبھی نہ سمجھا ہے ہمارے دل میں جو نیکیاں بھری ہوئی ہیں ان کو کوئی نہیں

سمجھتا ہے۔ یہ شورہ لیا جاسے تو ہم یوں کر دیں وہ کر دیں۔ مگر فرماتا ہے حقیقت کیا ہوتی ہے حقیقت یہ ہوتی ہے کہ بدترین دشمن جو ہمارے ہونگے ہیں وہ ان سے بھی زیادہ جھگڑاؤ اور خطرناک ہوتا ہے۔ وہ ہوتا ہمارے ساتھ ہے وہ مسلمان کہلاتا ہے اور جب کسی مجلس میں بیٹھ جاتا ہے تو ساری مجلس پر جھگڑا مچا دیتا ہے اور اپنی دینداری اور تقویٰ پر فتنیں کھاتا ہے اور کہتا ہے کہ میرا دل تو تم کے لئے کھلایا جا رہا ہے۔ جب دیکھنے والا اسے دیکھتا ہے اور سنتے والا اس کی باتیں سنتا ہے۔ تو وہ کہتا ہے یہ زعلب الاقطاب بیٹھے فرماتے ہیں دنیا میں تمہارے یہودی بھی دشمن ہیں عسائی بھی دشمن ہیں اور تو میں بھی دشمن ہیں مگر میں سے تمہی زیادہ خطرناک ہے۔ اذ انونی سعی فی الارض لیفسد فیہا و یهلك الحرث و النسل اور جب تمہی اسے طاعت مل جاتی ہے اسے دروغ حاصل ہوتا ہے۔ حکم مذکور

اس کی رسائی ہو جاتی ہے۔ قوم کو یہ یاد دل رہ جاتا ہے تو پھر وہ

فتنہ اور فساد پیدا کرنے کی کوشش

کرنا اور حرث اور نسل کو تباہ کرتا ہے حالانکہ وہ اور قدیم دیندار ہوتا تو خدا تو سزا نہیں کرتا وہ کیوں اس طریق کو اختیار کرتا جو خدا تعالیٰ کی سزا کے سنائی ہے۔ یہ ایک پیشگوئی ہے جو مسلمان کے متعلق کی گئی تھی۔ یا یوں کہو کہ

یہ ایک تنبیہ ہے

جو اللہ تعالیٰ نے کی۔ اور بتایا کہ ہمیشہ جب قوم میں رفاہیت آتی ہے تو اتنی ہی آتی ہے۔ تو ایک گروہ خراب ہوجاتا ہے وہ بھول جاتا ہے اس بات کو کہ تم کیا تھے اور کیا ہے کیا بن گئے۔ قرآن کریم میں ایک دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے اسی عقوبت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ جب انہیں یاد دل لایا جاتا ہے کہ تمہاری کیا حیثیت تھی تمہیں تو کچھ حاصل ہوا ہے محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاصل ہوا ہے۔

تو وہ کہتے ہیں نہیں ہم نے کچھ حاصل کیا ہے اپنے علم اور زولت سے حاصل کیا ہے میں دیکھتا ہوں کہ

اس قسم کی کیفیت

ہا۔ جماعت کے بعض لوگوں میں بھی پیدا ہو رہی ہے۔ حالانکہ قرآن کریم میں واضح الفاظ میں تنبیہ کر دی تھی اور بتایا دیا تھا کہ تمہیں عزت ملے گی اور ملے گی اسلام کا دھم سے۔ مگر تمہیں اتنا خود ہو جانا ہے کہ حرث اور نسل کو تباہ کرنا شروع کر دیتا ہے۔ پھر فرماتا ہے اذ انیل لہ انق اللہ ماخذ من العزوة بالانقہ

مخسبہ جنہم دلشس المہاد (بقرہ ۲۵) جب اسے کہا جاتا ہے کہ تم اللہ تعالیٰ سے ڈرو۔ تم دو کوڑی کے ہی آدمی نہیں تھے تمہیں تو کچھ مال حاصل ہے جسے تمہارے جہاد اور اس کی جانداؤں کی حفاظت کرو تو وہ کہتا ہے بہری تنگ کی مانی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ بیان محکم ہے تم لوگوں کو فروغ دے لو۔ لیکن آخر جہاد

جلد سے جلد وصیت کے نظام میں شامل ہو جاؤ

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؒ اللہ تعالیٰ

پس تم جلد سے جلد وصیت کرنا کہ جلد سے جلد نظام نوکی تعمیر ہوا وہ مبارک دن آجائے جبکہ چاروں طرف اسلام اور اسلام کا بھٹا لہانے لگے اس کے ساتھ ہی میں ان دوستوں کو مبارکباد دیتا ہوں جنہیں وصیت کرنے کی توفیق حاصل ہوئی اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی جو ابھی تک اس نظام میں شامل نہیں ہوئے توفیق دے کہ وہ بھی اس میں حصہ لے کر دینی و دنیاوی برکات سے مالا مال ہو سکیں اور دنیا اس نظام سے ایسے رنگ میں فائدہ اٹھائے کہ اسے یہ تسلیم کرنا پڑے کہ قادیان کی وہ نسبتی جسے کو روکھا جانا جسے جہالت کی لٹی کہا جاتا اس میں وہ نور کلا جس نے دنیا کی ساری تارکیوں کو ڈر کر دیا۔ اور جس نے ہر امر اور غریب اور بھوٹے اور بڑے کو محبت اور پیار اور اہمیت باہمی سے رہنے کی توفیق عطا فرمائی۔“ (نظام نوکی)

اور سید سیکرٹی مجلس کارپوریشن بدینہ پتہ قادیان

ہمارا گھر سب سے بہتر ہے۔ لیکن ایک جہنم ایسے انسان کے لئے ہے جس میں پیدا ہو گیا ہو۔ جب شریف انسان سے ملے تو اسے اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے جہنم بن جاتی ہے۔ لیکن ایک غلامی اور رکھتا ہے کہ اسے علم اور اخلاق کے زور سے نکلنا عزت کی سے تو اور بات ہے لیکن ایک آدمی جو باطل کی حیثیت سے نکلتا ہے

سلسلہ کی وجہ سے مال مل گیا ہے

اگر سلسلہ کی وجہ سے اسے عزت حاصل ہو گئی ہے اگر سلسلہ کی وجہ سے اسے کوئی پرزیشن حاصل ہو گئی ہے اگر سلسلہ کی وجہ سے وہ کارخانوں کا مالک ہو گیا ہے تو خدا تو اسے کے کلمہ کے پڑے کرتا رہے اور تیس کے کلمہ کی پڑے کرتا رہے۔ کارخانہ احمدیت کا ممنون احسان تھا پھر تو نے کیوں خود کر لیا اور تاجر سے اپنا سزاؤں کیا پڑا خود یہ ہوتا ہے کہ ہم نے سلسلہ کی خدمت کی ہے اور عزت یہ ہوتی ہے کہ وہ اسے اپنے ہر ہر چیز دیا ہوتا ہے حالانکہ میں بھی ہوں ہزاروں روپیہ چیز دیتا ہوں اور سارا دن صفت کام کرتا ہوں اگر وہ اپنے ہر روپے دے دے گی اور جس سے ان کا حق ہے کہ وہ سلسلہ کے اعمال سے ناماگز فائدہ اٹھائیں تو پھر میرا تو حق ہونا چاہیے کہ میں سلسلہ کی ساری جانداؤں پر قبضہ کر لوں کہ میں نے جسے اس مال میں صفت کام کیا ہے اور لاکھوں روپیہ چیزوں میں دے چکا ہوں۔ لیکن یہ سپردہ بات ہے میں سمجھتا ہوں کہ یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے مجھے یہی توفیق دی اگر اس کا فضل شامل حال ہوتا تو میں اپنی خدمت نہ کر سکتا۔

حقیقت یہ ہے

کہ وہ لوگ جن کے دل میں نیکی سوتی ہے وہ جس قدر خدمت پر آمادہ ہوتے ہیں ان کی قدر ان خدمات کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتے ہیں لیکن بلکہ اور آدمی جس میں انہیں حصہ بھی حصہ نہیں دیتا اور وہ چند روپے کا احسان چند سلسلہ کے اموال پر ناجائز قبضہ کرنا چاہتا ہے۔ اس قسم کے شرعی اور لے جیانی کرنے والے کو مسلمان کہلاتا تو انک سے انسان کہلاتے ہوتے ہی شرم آتی چاہیے یہ دیکھنے والے لوگ ہیں جسے قرآن کریم میں آیت ہے کہ اولیاء کا نظام قبل ہم اھل حق ہے لوگ اپنے جیانی اور بے شرمی کی وجہ سے

جانوروں سے بھی بدتر ہیں

مختلف مقامات میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد

گلکنہ میں جلسہ سیرت النبی و یوم تحریک جدید

ڈاکٹر ذریعہ صاحب احمدی ایم۔ اے۔ سرٹری تحریک جدید

برنگال کی سرزمین میں برنگال کی شام نظر آرزو تھی کہ جسے محاسبے موقوفوں پر جسکے کسی اجتماع کا انتظام کیا جا رہا ہو۔ یہی شام پریشان کی ہو جاتی ہے۔ اکتوبر ۱۹۳۷ء بروز اتوار چار بجے شام کو گلکنہ احمدی میں سیرت النبی و یوم تحریک جدید پر مشتمل ایک جلسہ منعقد ہوا۔ مولانا شفیع و وزیر اعلیٰ کے انعقاد جلسہ مشکوک نظر آ رہا تھا۔ لیکن میں وقت پر بادل برس کر کھل گئے تھے اور مبلغ صاف ہو چکا تھا۔

مقام جناب مولانا بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ گلکنہ کی صدارت میں بعد نماز عصر چلے گئے اور اسی شروع ہوئی۔ اجماع جناب محمد عیسیٰ الدہلوی صاحب نے قرآن شریف کی تلاوت فرمائی۔ آپ کی سوز برداران وقت سے اپنی کلام کی شرکت و عظمت جہاں ہو رہی تھی۔ معاً بعد جناب محمد عارف صاحب صاحب کو بڑی سبکدوشی و ذوق دیدہ نے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی ایک نظم پڑھی۔ اس نظم پر معلوم کتنے مفلحوں میں عاشقان رسول کے دلوں کو تازہ پاتی رہی ہے آپ کے پڑھنے کا انا ان زبانیت و فطیسی، پُر وقار اور اثر انگیز تھا۔

مقام جناب مولانا بشیر احمد صاحب کمال نے تحریک جدید کی دفاعت فرمائی۔ اس تحریک کو تاریخی پس منظر بیان کرنے کے بعد آپ نے فرمایا کہ مستقبل میں تحریک ایک نظام نو کی بنیاد ڈالنے والی ہے۔ جو سبے حد پر امن و حیات آفرین ہوگا۔ اور ہونے والے نائنوں میں اس کی بنیاد پر جو نظام ہیجرت کی دیوار کھڑی ہونے والی ہے۔ نہ بنیاد مستحکم و دراز قدمی کی آپ نے انفرادی اجتماع سے اس کی کوہ بلا کا ناظر اور استطاعت اس تحریک میں حدیں ہیں۔ آپ کے بعد خاکسار کو تحریک جدید کے بعض اہم مطالبات پیش کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔

جناب محمد ابراہیم خان صاحب فیض آبادی نے حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ نے حضور الکریم کی ایک معروف نظم پڑھ کر فرمایا کہ یہ ایک ایسا ابتلا ہے جسے ہمیں آواز دینی پڑھی۔

جناب سید سعید موعود صاحب نے بھی سیرت پاک پر ایک درجہ درجہ تقریر فرمائی۔ موصوف نے عرب کے قبل از اسلام حالات کا جائزہ دینے

کسی کو زور دینے مسلمان کو دایم فریب میں لاکر پرشیدہ طور پر اس سے معاہدہ کر لیا تھا۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ دور حاضر کے اقتصادی نظام کا وجود و اعلم سبب ہے۔ یہ وہ عیب ہے جس سے ایک دولت مند قوم دوسری کو زور و قوت کی دولت و سالمیت کو تباہ کر رہی ہے۔

سود کی زبان کا بیان اس حد تک طبعاً جکی ہیں کہ جو حیرت و حیرت سے مکی دولت سبب کر چکے افراد کے ہاتھوں میں کوڑ ہو چکی ہے۔ یہی سبب ہے کہ آج میں الازاری تعلقات کے تازان میں شدید زلزلہ پیدا ہو رہا ہے اور جسری عالمگیر جنگ کے حسیب خاک کے بھی آفت مارا ہو چکے نظر ہے۔ مولانا ماحسون نے فرمایا کہ سود نے انسان اور انسان کے درمیان ایک معنوی امتیاز پیدا کر دیا ہے۔ آفرود اقوام کے درمیان انسانی و انشاق کے اس وسیع پہلو نے بشر کی و انسانی طرز کی کمزوریوں کو جنم دیا ہے۔

فرمایا کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے سود کی تمام اشکالیں کا کمانٹ کر دی ہے۔ بلکہ اس کی ضد میں زکوٰۃ کی اور ایک گمراہ اعمال لوگوں کے لئے نازیبا قرار دیا ہے۔ یہ وہ طریق ہے جس پر عمل کرنے سے امیر و غریب کے درمیان سے منافرت دور ہو جائے گی۔

یہی انسانی تعلقات کے بارے میں آپ نے موجودہ سبب و اسباب انہوں کے طرز عمل پر اظہار افوس کرتے ہوئے فرمایا کہ کاش یہ لوگ اسلام کے تابعان اصول و ملاحی، تحمل و گذر پر عمل کرتے تو قوموں کے درمیان سنگین جنگوں کا احتمال ختم ہو جاتا۔ ناسل مقررے فرمایا کہ اسلام نے میں الازاری تعلقات کو خوش گوار بنا دیا ہے تاکہ ایک مل پر پیش کیا ہے و ان میں امتیاز الا خلاصہ شایعہ یعنی اللہ تعالیٰ کی طرف سے بلا امتیاز نسل و رنگ ہر قوم و ملک میں ہی آئے ہیں۔ اس حقیقت کو جان لینے سے نسل و قومی تفریق کا ضبط دور ہو جائے اور اس سے اخوت و محبت کا جذبہ پیدا ہوتا ہے۔

مقام جناب مولانا بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ گلکنہ کی صدارت میں بعد نماز عصر چلے گئے اور اسی شروع ہوئی۔ اجماع جناب محمد عیسیٰ الدہلوی صاحب نے قرآن شریف کی تلاوت فرمائی۔ آپ کی سوز برداران وقت سے اپنی کلام کی شرکت و عظمت جہاں ہو رہی تھی۔ معاً بعد جناب محمد عارف صاحب صاحب کو بڑی سبکدوشی و ذوق دیدہ نے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی ایک نظم پڑھی۔ اس نظم پر معلوم کتنے مفلحوں میں عاشقان رسول کے دلوں کو تازہ پاتی رہی ہے آپ کے پڑھنے کا انا ان زبانیت و فطیسی، پُر وقار اور اثر انگیز تھا۔

برسال پہلا اس مسئلے کو اعتدال پر لے کے لئے فرمایا تھا۔ کان فی الہند دنیا اسود المدین اجمعہ کا ہنسا کہ نہیں ایک جہی گزرا ہے جو سیاہ رنگ تھا اور کھنسا کہتا تھا۔ مسلمانوں کے لئے اس میں امتیاز ہے کہ وہ حضرت کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام نبوت کو تسلیم کر کے سب سے پہلے اپنے قریب لائیں اور سخت کلمات میں پڑیں کہ مسلمان اس حدیث کو قبول کیے تھے۔ لیکن حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے اس لغزشی مضمون کو پھرتے پھرتے کیا ہے اور اب احمدی جس آئینے کے اس حدیث شریف کا عکاس کرتا ہے سب سے کھینچ لیغ کر کے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں بد چھینچکھتے ہیں۔ صدر جلسہ ماس مولانا بشیر احمد صاحب نے اس سبب کو فرمایا کہ غلط تفسیر کے بعد جناب محمد ابراہیم علی صاحب کانپور نے بائیس پر آکر بلائی و تار کے ساتھ دونوں کو زور دینے والی ڈان (مغرب) بھی اور تمام زور و زور دینے والی ڈان (مغرب) بھی سے اٹھ کر وہ بار الٹی میں جا حاضر ہوئے۔

جماعت کے تقریریں تمام اصحاب نے کیں تھیں۔ مولانا بشیر احمدی وقت میں شریک ہوئے۔ سب سے پہلے مولانا بشیر احمدی نے فرمایا کہ تعداد و مالہ سبب سے باہر سبب و فطرت باختر اور فرعون کے پیچھے چلی ہوئی تھی۔ "لذات تقریر نے اس سببوں کو گوش بردار کر دیا تھا۔ یہ جلسہ کاسیالی کے ساتھ چھ دنوں تک چلا۔ اللہ تعالیٰ ہم احمدیوں کو اپنی امت میں خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔"

یادگیری میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

یادگیری ۱۹ دسمبر ۱۹۳۷ء صدارت مولانا بشیر احمد صاحب دیوبند کے جلسہ صبح پانچ بجے شروع ہوا۔ محکم وقت اللہ صاحب فرمائی نے تلاوت قرآن مجید سنائی۔ بعد حضرت اللہ صاحب فرمائی نے فرمایا کہ پشورا ہمارا جس ہے زور سارا پڑھا کر سنائی۔ انتہائی تقریر امیر جماعت احمدیہ مولانا بشیر احمد صاحب نے فرمائی کہ میں آپ نے رسول پاک صلعم کو خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے حاضرین سے گزارش کی کہ وہ اس جلسہ کو کامیاب بنائیں اور تقاریب کو زور سے سنیں۔

دوسری تقریر محکم مولانا بشیر احمد صاحب صبح سلسلہ کی ہوئی آپ نے رسول پاک صلعم کی پیدائش سے لیکر نبوت تک کے سبب سے طوطی حالات بتائے ہوئے آپ کی اس خصوصیت کو پیش کیا کہ ہر ایک قوم میں خدا تعالیٰ کے دایا یا ماسپا ہوتے ہیں۔ اور

نازکھائے وفات

(روزنامہ نعت جناب قاضی محمد ظہیر الدین صاحب اہل ربوہ)

(۱)

تاریخ وفات والدہ ماجدہ مولانا صاحب الہدی صاحب شمس سیکھواری

صحابیہ تھیں شیخ محمدی کی آپ
ہو انتھائیں تیرہ سو میں بھی شمار مل
جو اہم شمس کی رحلت کی چلیے تاریخ
غروب نجمہ احمد موٹی۔ کہو اکسل

(۲)

تاریخ وفات مدیر رسالہ "مصباح" ربوہ

"آج امتہ اللہ خورشید مصباح کا وصال ہو گیا"

۱۹۷۰ عیسوی

اپنے مصباح کی مدیرہ تھیں
ان کی ہر طرح سے نظیرہ تھیں
خوب رو نیک خوب نصیرہ تھیں
عالمہ تھیں حدیث و قرآن کی
دین و دنیا میں مرتبہ پایا
عمر ۳۳ سال ہی پائی
احمدیت کی کان میں اکسل!
میش قیمت نفیس ہیرہ تھیں

دعائے غم البدل { روز ۲۹ ستمبر کو رادوم کوم فیما احمد صاحب صمد
ماہ وفات ہو گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ بچہ اکبر صاحب رستا تھا باوجود
چند عسلاں معالجہ کے جانبر نہ ہو سکا۔ اسباب بچہ کے والین کو نصیرہ جیل کی توثیق
پانے اور نعم البدل لینے کے سے دعا کرتا رہا۔
ناک رہنظر احمد مبلغ المروہ

دعوات استہائے دعا

۱۔ میری اہلیہ ایک عمر سے بیمار ہے اور یہی ہے کہ حالت خود میرے سے
بھی بے ہوشی کی حالت سے احباب جماعت سے بنا ہت عاجزانہ دعا کی درخواست
ہے۔ ان کے لئے ہمارے تمنہوں کو معاف کرے اور ہر قسم کے تشکلات اور پریشانیوں
سے محفوظ رکھے۔ آمین۔ عفو فیظ لبقا پوری
۲۔ حکم خواجہ عبد الحمید صاحب بیٹے کو بزرگ بیمار سڑ ڈوڑی پر بخون
پر قسم کی مصلحت کے دور ہو جانے کے سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
ناکہ شاخ محمد صمدی قاضی ان پانچ

المرتبت تھے۔ آپ کے اوصاف رحم
سموات اور طرفہ وغیرہا بدرجہ کامل موجود
تھے۔ مخوری صاحب نے مختلف اشاعت
بیان کر کے یہ ثابت کیا کہ آپ پیدا ہی
تھے کئے کئے سے نوروز ان کا نور
اخلاق کھما شہد
آپ کی تقریر کرم مولوی نذیر احمد صاحب
ہو ڈری نے عنوان رسول کریم کے
اصحاب عورتوں کی اور ان کے اسلام سے
قبل کے سنا ہے جو جو عبادت کا راز تھا
اور عورت کو ایک دستاویز اور بچہ بچہ
کر زندہ دو کر دیا جاتا تھا۔ اس زمانے
ہیں آپ نے عورت کے مرتبہ کو لوگوں
پر واضح کیا اور کیا اسے لوگوں کو بتا دیا
تھے عورتوں کے سببے عزت سے عورت
کے جو حقوق تف تھے کئے گئے ان کو
از سر نو قائم کیا۔

آپ کی تقریر کرم بشر احمد صاحب لکھو
نے کی آپ کی تقریر کا عنوان "انفرت
معلم کا قد اکتلسہ پر یقین اور ایمان"
تھا۔ آپ نے رسول کریم کے مختلف اشاعت
کو پیش کر کے بتا دیا کہ کونسا قرآن ہے
کامل یقین اور بھروسہ تھا کہ اللہ تعالیٰ ہر
وقت میرے ساتھ ہے۔

آپ کی تقریر کرم حضرت اللہ صاحب
مخوری نے بارگاہ رسالت میں نذرانہ عقیدت
پیش کیا۔ بعدہ صاحب صدر نے معزز
مقرنین اور احباب کا شکریہ ادا کرتے
ہوئے دعا فرمادے بہ نخواست کیا۔ حاضرین
کی تعداد اسی تھی پانے سے توافی
کی گئی۔ کافی تعداد میں مسخرات بھی شریک
عہدہ ہوئیں جن کے سے بظاہر پردہ کا
انتظام تھا۔ ہمارے کا اللہ تعالیٰ سے تار
اس سلسلے کے ثمرات حشر عطا کرے آمین۔
حاکم ریکرٹی عورت و بچوں پر آمین

جماعت احمدیہ کو طیل اٹھایا
روز ۱۵ ستمبر یوسف نوز مغرب جلسہ
سیرت النبی زبردات کرم مولوی سید
غفور صاحب مبلغ سلسلہ مستقر سید۔
تعداد قرآن کرم اور نعت رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کرم شیخ
عبدال تار صاحب تامل مجلس تمام الاحقر
نے آنحضرت صلی کی ولادت سے بلکہ
نبوت تک کے اہم واقعات بیان کئے۔
دوسرے نمبر پر کرم شیخ عبدالغفار
صاحب نائب صدر جماعت کو شایہ
نے آنحضرت صلی کی ولادت کی تقریر
کی۔

آپ کی تقریر کرم مولوی رفیق علی صاحب
بلیغ سلسلہ نے کامل تھی کے موشہرہ پر ایک
مربوطہ تقریر کیا اور بعدہ صاحب نے نخواست
بنا۔ قاضی عبداللہ صاحب نے اپنی تقریر
تعلیم تبلیغ جماعت احمدیہ کو شایہ اڑھ

مندرستان میں بھی ایک ہی گذرا ہے۔ آپ
نے، اگر اس اصول پر عمل کیا جائے تو
یہ اس تمام سوکتا ہے۔ تیسری تقریر
شرعی جیاداری صاحبہ نے اسے الہی
بی رکھیں یا دیگر نے کی۔ آپ نے اپنی تقریر
بسم اللہ سے شروع کی۔ اور کیا کرم کام
کے شروع کرنے سے پہلے بھوکھان یا اللہ
کا نام لینا چاہیے اور صاحب صدر سے
احدات باہر کر میں اپنے معنوں سے
مٹتے ہوئے پھر ان کی زندگی کے نظریہ
بیان کر دیا۔ کہو لکھو لکھو زندگی
کائنات میں ایک انقلاب پیدا کیا
اس کے علاوہ آپ نے اسلام کو
پیدا ہی اصول اور وحدانیت بھی
سے کیا کہ اسلام سلاست کا مذہب ہے
اور مسلمان عیسا اور مسیحی نہیں تو
حقیقی معنوں میں وہ مسلمان نہیں کہلا
سکتے

جو شیخ تقریر کرم عبداللطیف صاحب
نے کی آپ نے رسول کریم کا بیٹا
تھے حضرت ان سے تقریر کی اور بتا دیا
ان کی زندگی میں چالیس حالتیں آ
سکتی تھیں۔ اسی طرح رسول کریم کی زندگی
میں پانچ حالتیں آئیں اور ان تمام
حالتوں میں آپ نے کامل نور ہونے کی
چاہ کر آپ نے معذرت کی عزت یعنی
تقدوی اور ہر حکومت حاصل ہو جانے
درجہ کو واضح رنگ میں پیش کیا۔
تجلیا کی بھی تمام اشاعتیں تھے
کامل نور ہونے۔ آپ کی تقریر کے بعد کرم
عبدالرشید صاحب نے نظم "بارگاہ ذی
شان خیر الانام" سنائی۔

آپ کی تقریر کرم سدرام ربوہ
صاحبہ نے الہی الہی کی دیکھ کر گئے کی۔
آپ نے بتا دیا کہ رسول کریم کی زندگی اور
سیرت پاک پر جتنا بھی بیان کیا جائے کم
ہے۔ اور محمد صلی ان آپ کی سیرت
ایک پر کیا روشنی ڈالی جکتے۔ آپ نے
آپ کی بیاد ان سے سے کر آت کی جوانی
تک تھے حالات اور آپ کے کارندوں
پر روشنی ڈالی۔

چھٹی تقریر کرم مولوی عبدالرحیم صاحب
رکھل نے دو اشاعتیں لکھی تھیں
الافلاک کہ حدیث پیش کرنے ہوئے
زندگی کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر
روشنی ڈالی۔ آپ کی تقریر کے بعد محمد جعفر
صاحب نے آپ کی شان میں ایک قصیدہ
پڑھا

ساتویں تقریر کرم حضرت اللہ صاحب
مخوری نے عنوان آنحضرت صلی معلم
اخلاق تھے۔ آپ نے پہلے اخلاق کی
تقریر کی تھی کا خلقہ القرآن
کا شروع کر کے بتا دیا کہ ہر خلق میں ظہیر

ماہنامہ "پاسپان" الہ آباد کے ایک مضمون پر محققانہ تبصرہ

(از مکتوم سید غلام مصطفیٰ صاحب پڑ پڑ ایڈیٹر ایڈیٹل فارمیسی مظفر پور۔ بہار)

منہ دوستان میں عیسائیت کا انگریزی حکومت کی زندگی اور عارضی پیرسٹیجی حاصل تھی۔ نیکو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عیسائیت کی جڑ پائسا تیر کا جس سے شہر و سارا عالم عیسائیت بن گیا۔ بلکہ بقیہ الہ آباد کیل باوجود سلطنت کے ساری عیسویوں کے عیسائیت کا ملگرم عیسویوں بن کر اڑنے لگا۔ ایک زمانہ گناہ عیسائیت اسلام پر حملہ آور تھی۔ اور مسلمانوں میں مداخلت کی طاقت نہ تھی۔

مگر موعود کی مہلتاے دل سے تک ان کے ماتم تیر میں پھنس کر ملحق کوشش عیسیت پورے تھے۔ آپ نے پادری عیالقدہ آتھا۔ پادری عیالقدہ ابن۔ پادری عیالقدہ و فرہ و فرہ کا نام تو کم از کم ضرورت نہا ہوگا۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے طفیل آج ہم روحانی و تعلیمی مقابلوں میں مذہب مداخلت نہ چھوڑتے ہیں۔ بلکہ جارحانہ رنگ ان کے گھر و اور تیروں اور ان کی حکومتوں میں جا کر رہے ہیں۔ جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے زبان تھامے

ان کی دولت میں کو کفر تھا کھانا تارا
و یقین سمجھو کہ آئے کفر کھانے کا
ذرا غور فرمائیے کہ اگر اس نیا دی ہم ہمہ ارا
عالمی و دعوت و تبلیغ کو چھوڑ کر
ہر عام مقبول نگار مذکور حضرت مسیح موعود
علیہ السلام انگریزی حکومت کے خلاف
مسلمانوں کی سیاسی استیاری کی اصلاح
در دستگی میں لگ کر کامیاب ہو جاتے
تو قطعاً ان کے کہ انہما عیسائیت علیہ السلام
کا یہ کام نہیں تھا۔ اور انہما کا لکھ
سنا اور اس کی تین ہی صورتیں تھیں۔ ایک
یک صورت یہ جو کہ حضرت مسیح موعود
موجود انگریزی حکومت کو ختم کر کے اپنی
شعبی حکومت قائم کرنے جو بادشاہت
بلال دمال ہے انیسار اور ہادیان دی
کھڑی ہو نہیں۔ دوسری صورت یہ
جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حکومت
ہو گی۔ یعنی اقلیت اکثریت پر حکومت
کرنی جو زمانہ قابل عمل اور ہے۔

چت ہے۔ جیسری صورت وہی ہوئی
یعنی تیروں کے ساتھ قریبہ ہشتانی
حکومت قائم ہوئی جیسی اب ہے۔ اس
پے اسلام کو کیا فائدہ ہو گیا تھا۔
مطلوبہ عیسویوں لگا کر انگریزوں کے چلنے
مانے کے بعد عیسائیوں کے تصور
کلیہ میں دیرانی اور اعلیٰ نفاذی ہے

(۳)
تو کی اس سے مسلمانوں کو سیاسی استیاری دور ہو گئی۔ اگر مضمون نگار اور ان کے بعنوان عقوڈ غور اور معقولیت سے کام لیں تو ان کا خرافات کو نابردارے گا۔ کہ شیا کی موجودہ صورت حال میں مسلمانوں کی ذمہ داری اور سیاسی اجری کا بھی یہی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہی دین اور اس کی پر زور ارشادت کی نظر پھیر دیں۔

کیا یہ عجیب بات نہیں کہ جس طرح آج کل مخالفین احمدیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس اعلان پر کہ حضرت خدا آئے آپ لوگوں کو ہدایت کرنے مسیح موعود کی روحانی طاقت سے دنیا کی بادشاہتوں سے اس کو کچھ تعلق نہیں۔ اس کو آسمانی بادشاہت ہی ملے گی۔ آئینہ کلمات اسلام ملک آ شہر و عوفا چارے ہیں۔ اور طرح طرح کے حیوان اور بہانوں سے انکار و فرار کی راہ اختیار کر کے استیاری اور مذاق سے کام لے رہے ہیں۔ اور بار بار دہنوی اور سیاسی بہتری کا مسیحا کر رہے ہیں۔ ٹھیک اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اعلان پر کو یہی بادشاہت آسمانی سے بدلیوں کے طرح طرح سے ان کا مذاق اڑانا اور بار بار دہنوی اور سیاسی بادشاہت کا یہی مطالبہ اور مذاق کرنا کرتے رہے ہیں۔ ان کے مضمون نگار مذکور اور ان کے منہ کی طرح ان کا بھی عیال لگاؤ ان کو ایسے رہبر پادری کی ضرورت ہے جو سیاسی استیاری کو دور کرے۔ اور اس سے کون انکار کر سکتا ہے کہ یہودیوں یعنی بنی اسرائیل کی سیاسی حالت آج کل کے مسلمانوں کی سیاسی حالت سے زیادہ استیاری ہو رہی ہے۔ مگر بجائے ان کے مطالبہ اور ارتقا مضمون نگار کے مسلمانوں کی سیاسی رجحانوں کو ختم کرنے اور کفار فائدہ اور نفع نہ دینا کہ

متم اس کی تلاش میں نہ رہو کہ
کیا کھائیں گے اور کرب
پیش گے اہدہ شاک کی بنو۔
کہ نہ جانے کس چیز کی
تلاش میں دنیا کی قومیں ہیں
ہیں۔ چہا را باپ جانتا ہے
کہ تم ان کے محتاج ہو۔ ہاں

اس کی بادشاہت کی تلاش میں وہ تو یہ چیزیں ہی تھیں
ان باتوں کی
اور تا سال ۱۹۲۹ء

مگر یہودیوں کی نہ اس سے تعلق ہو یا اور
شہادتوں نے اس کو کھمان کے خیال
میں تو ایک ہی بات نمایاں تھی۔ وہ تھی
الکی سیاسی استیاری۔ اس لئے اس
لطیف جواب کے بعد یہ مضمون نگار
زیادہ نہیں نے ان سے پوچھا کہ خدا کی
بادشاہت کیا آئے گی اور کون کون سے
مضمون نگار مذکور کی طرح جیسے اور سال
نگار کرتے تھے۔ اور اس کے جواب میں
ان سے کہا کہ خدا کی بادشاہت ظاہری
طور پر نہ آئے گی اور لوگ یہ نہیں سمجھیں گے
کہ کچھ یہاں ہے یا ہاں کیونکہ دیکھو
خدا کی بادشاہت تمہارے دہانوں
سے (دو تا ۲۰-۲۱) کی یہودی
بجائے اس کے کہ اس جواب سے ہی
مطمئن ہوئے اور خدا کی بادشاہت
میں جو موجود تھی اس اقل ہوجانے لگا
حضرت مسیح موعود کے درپے آزار
مکملان کو زچ کرنے کی ترکیب سوچنے
لگے اور شہرہ کیا کہ دیکھو یہ رت سے
تیسر کی حکومت میں اور دعویٰ کرتا
سے خدا کی بادشاہت کا۔ ان سے
چل کر ایک نیا نیا کرتے ہیں کہ قیصر
کو جزیہ دینے کی نسبت کیا کہتا ہے۔
اگر اس نے منع کیا تو شہرہ لگائے گی کہ یہ
حکومت کا باغی ہے۔ اور اگر اس نے
جزیہ دینے کو کھانا دیکھیں گے تو
خدا کی بادشاہت اور آسمانی بادشاہت
کا دعویٰ کتاب سے اور جزیہ دینے کو کہتا
سے قیصر کر۔ اسی طرح اس کے دعویٰ
کی نفی نہ ہائے گی۔ جیسا پھر انہما میں
نکھائے کہ

"ہی وقت زیادہ نہیں ہے جا کہ
مشورہ کیا کہ اسے کیونکر
باتوں میں جھنڈائیں پس
انہوں نے اپنے شاگردوں
کو بروہیوں کے ساتھ اس
کے پاس بھیجا اور انہوں
نے کہا۔ اسے استادم
ہائے ہیں کہ تو سچا ہے اور
سبائی سے خدا کی راہ کی
تعلیم دیتا ہے اور کسی کی
یہ راہ نہیں چھوڑا کیونکہ تو
کسی آدمی کا طرف دار نہیں

پس ہمیں بتاؤ کیا کہتا ہے؟
قیصر کو جزیہ دینا روا ہے یا نہیں
سورج نے ان کو خرافات بیان کر
کہا۔ اسے ریاکاروں سمجھنے کیوں
آزما تے جو یہ کاسٹر کچھ
دکھاڑے۔ وہ ایک ہزار اس کے
پاس لے آئے اس نے ان
سے کہا یہ صورت اور نام کسی
کا ہے؟ انہوں نے اس کے کہا
قیصر کا۔ اس پر اس نے ان سے
کہا۔ پس جو قیصر کا ہے قیصر کو
اور جو خدا کا ہے وہ خدا کا اور
کہا۔ انہوں نے پرسش کر کہ
کہا اور اس سے چھوڑ کر چلے
گئے۔ (۲ تا ۱۵) تا ۱۵
جنا پھر آج ہی ہمیں کو تارہ انڈین
ماہر پست اس طرح کی باتیں حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کے متعلق کرتے رہتے
ہیں۔ انہما نے اپنے اپنے فضل اور
عشایات بانی سے عیسوی وقت پر اپنا بطل
بدلیں بھیجنا خدا کی بادشاہت دنیا میں
تعمام ہوا۔ دنیا حقیقی رستگاری
ماصل کر کے سمجھائے اس کے کہ
لوگ اس سے ناندہ اٹھاتے ہستی سزا
کی راہیں اختیار کر کے تزیہ و تخریب میں
لگے ہوئے ہیں جیسا کہ اندر ہر عام مشائخ
اور گراہی کا اور جیسا کہ دوسرے بیت اور
کا اس وقت ہے پتہ کچھ بھی نہیں ہوا۔
دہریت تشلیت اور فرق و تجر کا جو حملہ
بیک وقت روحانیت اور باطن پر
اس وقت ہو رہا ہے وہ کبھی موعود نہیں
سکتا تھا۔ وسل درسا کی اصل و نقل
کی جو سہولتیں اس زمانہ میں ہیں اور اس
کی دہر سے وہ ہمہ گیری، وہ وسعت اور
وہ تنہایت جو باطل کو اس وقت حاصل ہے
وہ کبھی ممکن ہی نہیں۔ اس زمانہ میں ایک
طونان سہارہت کا، ایک سہارہت
وجاہیت و تخلیقیت کا ایک آدمی ہے
فقہ و تجر کی ہوساری دنیا میں اندھیر
پھانے ہوئے ہے۔ مگر مضمون نگار
صاحب مذکور کا قابل غارنا نہ دیکھئے۔
فرو تے ہیں کہ ہر سارے مسائل زمانہ
زمانہ کے لحاظ سے بہت پرانے ہیں۔
اور کوئی ایسی بات دکھائی نہیں دیتی جو
مرزا صاحب کو طلب کر سکا ہے ظاہر
موجود واقعات ہاں سے انکار کیا ہے
دیکھو کی جٹ دعویٰ کے سوا کچھ نہیں!!
فہوساری ضلالت اور گمراہی اور
نہا کی جھوٹ اور ہار سے یعنی تشلیت
اور صلیب جیسے باعظف یہ سہارہت
عظیم اندر ہاں ہے۔ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے اس پر بند لگا دیا ہے
نہا کہ آپ کو نظر آئے یا نہ آئے یہاں
رکتے ہیں کہ ان کے کارفرما ترضی

اکھو کا نظارہ دنیا بھر دیکھنے کی بیخبر
 کیا بات ہے ہو کر سے کی ہے خلیا کہتے
 ہیں سو اٹھے اس کے کہ مرزا صاحب
 رسول تھے اگر مرزا صاحب رسول نہ ہوتے
 تو اس طوفان منالمت کے منالمت
 ہوا کی کہیں بھی نہ تھا مسلمان پر تو ایسی
 باہوسی تو نہولیت طار کا ہے کہ وہ اسلام
 کی نشاۃ ثانیہ کا خیال بھی دل میں نہ لائے
 صلوات تو پہلے ہی ڈٹ چکی ہے۔ نہ ہی کوئی
 تو ایلم کے سامنے وہ کیا کام دیتی دلائل
 براہین اور زور صداقت سے اسلام کا
 اویان باطل پر غالب آتا ان کے تصور
 سے باہر ہے۔ اکی لے بار بار تحریک
 کرنے اور غیرت دلانے پر بھی وہ تبلیغ
 اسلام کی تو تیں اور محبت ہی نہیں دیتے
 یا دیں بھی تو مینورہ مستلوم ہے۔ ایمان
 کامل اور یقین تمام کچھ وہ داخل کھونٹے
 ہیں۔ ایمان کامل اور یقین حکم کو دہارا
 پتیا کرنا ان کے لیڈروں اور لوگوں
 کے کسی کا نہیں۔ انہرا ہذا نہوں کو کیا
 راہ دکھا سکتا ہے۔ اور ایمان کامل
 اور یقین حکم تو لوگوں اور انبیاء ہی
 پیدا کرتے ہیں۔ خدا کے فضل سے بہت
 احمدی کو ایسا زندہ ایمان اس زمانہ
 کے مامور کے ذریعہ حاصل ہو چکا ہے
 اسی لئے تو وہ ساری دنیا میں ہشت
 اسلام میں مردھو کی بازی لگانے پونے
 سے۔ سچ تو یہ ہے کہ موجودہ عالمگیر
 گمراہی اور منکلمات کے بیش نظر غلط
 صحیحہ اسی وقت میں کسی ایسے مصلح اور
 ہادی رہ جو نبی سے کم ہو راضی نہیں
 چنانچہ غلط صحیحہ کی اس آواز کو مٹانا
 مردودی صاحب بھی چوپانہ کے چنانچہ
 لکھتے ہیں :-

ہ آتش کوک اتمامت دن کی
 تحریک کے لئے کسی ایسے
 مرد کاں کو دھڑلاتے ہیں جو
 ان میں سے ایک ایک شخص
 کے قدر کیاں کا ٹیچہ ہوا
 جس کے سارے پناہ تو ہی
 قوی ہوں۔ دوسرے الفاظ
 میں یہ لوگ دراصل نبی کے
 غالب ہیں اگرچہ زبان سے
 نعمت نبوت کا انکار کرتے ہیں
 اور کوئی اجراء سے نبوت کا
 نام بھی لے دے تو اس کی
 زبان گدھی کے کھینچنے کے
 لئے تیار ہو جا میں سے مگر
 اندر سے ان کے دل ایک
 ہی مانگے ہیں اور نبی سے کم
 سمجھ رہے ہیں
 ترجمان القرآن دیکھ جنوری
 ۱۹۰۷ء (۱۹۰۷ء)
 محکم معنون شکار مذکور کو نبی تو نبی

مصلح رہا وی کی فردت بھی دکھائی نہیں
 دیتی۔ اور دکھائی ہی دیتی ہے تو جن
 ایسے ہادی کی جو مسلمانوں کی سیاسی اپنی
 کو دور کرنے کے لئے ان کا سیاسی اپنا
 ہوتا۔ ان کے سیاسی شور کے فقدان اور
 احساس کمزوری کا یہ حال ہے کہ جب حالات
 حافظہ اور حضرت مسلم کے ظہور جمالی اور
 قرآن مجید کی ہر گھیرا اور عالمگیری تعلیم کے
 سلطان حضرت مسیح موعود نے یہ اعلان
 فرمایا کہ میں دلائل براہین اور صلح و ہشتی
 سے اسلام کو دل اویان پر غالب کرینگو
 بھیجا گیا ہوں۔ اسلام صلح و ہشتی کا
 مذہب ہے اس میں جبر اور زبردستی
 مسلمان بنانے یا باغی سیاسی ہشتی
 یا حکومت کے لئے کسی حکومت یا
 یا دشمنیت کے خلاف تلوار اٹھانی
 جب وہ محض رضا انڈ کے لئے ہی ذریعہ
 تہا حق قتل کے لئے۔ مگر جو بے
 لگنے کے لئے اور محبت کے بعد بھی
 ان کو امن و چین سے نہ رہنے دیا گیا
 اور ان کو حق کرنے کے منصبے لئے
 گئے تو تلوار کا جواب انہوں نے تلوار
 سے دیا۔ اب جو کونئی بھی کسی کے لئے
 ہم پر تلوار سے تلوار نہیں ہم تلوار
 سے نہیں براہین سے مقابلہ کر کے ہلاک
 کو غالب کر دکھائیں گے تا ایک طرف
 جو عزائم رسول کو ہم صلح اور صلح پر
 ہے اس کا نالہ ہو جائے گلاں کے
 فیض سے فیضیاب ہونے والا آپ کا
 ایک خادم اور نفل دین کو دلائل و
 براہین سے غالب کر سکتا ہے تو آپ
 ہر جہہ اعلیٰ کر سکتے تھے۔ یہ تو کھانا
 تصور تھا کہ لوگوں نے دلائل و براہین
 کی زبان سے گفتگو نہ کر کے تلوار کی زبان
 سے گفتگو کی اور ان کو ان کی زبان
 میں رنج و آہ جواب دیا گیا۔ دوسرے
 یہ کہ مذہبی عقیدوں کا خاتمہ کر کے احمد
 صلح جو اسلام کا حقیقی مقصد ہے اس کو
 پھر سے قائم کریں۔ تو ان لوگوں نے کہا
 کہ یہ نفل ہمارا ہے تو خود کا عکس نہیں
 اسی طرح کہیں اسلام غالب ہو سکتا
 ہے؟ مگر یہ غلطی ہے تو
 کے بعد جب گاندھی جی سے کہا کہ میں
 اپنے سیاسی اعتراض کے لئے آتش
 اور تلوار سے کام نہیں لڑینگا بلکہ
 امن اور عدم تشدد سے اپنے مقصد
 کو حاصل کروں گا تو ان میں تو کوئلے
 نہ صرف تو قوت کے بل بلکہ اس
 کی پیروی کرنے لگے اور کہنے لگے کہ
 کاشیہ ہر جہان بات ہے اور اس کی اتنی
 توفیق اور اس کا دنیا غلط ہوا اور
 ہوا ہا ہے لیکن خوش عقیدہ لوگ
 ہر جہہ کہتے ہیں کہ جو حقیقت یہ منکجاب
 مولانا ابوالکلام آزاد کا ایک اور کہ

ہ آتش کوک اتمامت دن کی
 تحریک کے لئے کسی ایسے
 مرد کاں کو دھڑلاتے ہیں جو
 ان میں سے ایک ایک شخص
 کے قدر کیاں کا ٹیچہ ہوا
 جس کے سارے پناہ تو ہی
 قوی ہوں۔ دوسرے الفاظ
 میں یہ لوگ دراصل نبی کے
 غالب ہیں اگرچہ زبان سے
 نعمت نبوت کا انکار کرتے ہیں
 اور کوئی اجراء سے نبوت کا
 نام بھی لے دے تو اس کی
 زبان گدھی کے کھینچنے کے
 لئے تیار ہو جا میں سے مگر
 اندر سے ان کے دل ایک
 ہی مانگے ہیں اور نبی سے کم
 سمجھ رہے ہیں
 ترجمان القرآن دیکھ جنوری
 ۱۹۰۷ء (۱۹۰۷ء)
 محکم معنون شکار مذکور کو نبی تو نبی

تھا۔ اسی طرح جب حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام نے فرمایا کہ میں کو انگریزی
 حکومت سے مراد نہیں۔ ہمارا
 کام تو کس مصلحت، اور دلائل و براہین
 سے عبادت یعنی تخلیقت کے
 خقبہ کا سر کھلانا ہے تو لوگوں نے
 طرح طرح کے الزامات اور اعتراضات
 کا سلسلہ شروع کر دیا اور آج مضمون
 نگار مذکور بھی ذرا ہے ہیں کہ انگریزی
 حکومت کو باقی رکھ کر رہیں اس سے
 تقاضا اور کھانا نہ کر کے) عیسائی تبلیغ
 اور یقین کے زور کا کام بھی دینا کاغذ
 پر تو کھلی سے منکر ل اور دیکھتے ہیں تو ہزار
 کھوج گاندھی جی سے فرمایا کہ میں
 انگریزوں کا نہیں انگریزی حکومت
 کا دشمن ہوں تو مضمون نگار جیسے سیاسی
 دماغ دلوں نے کہا وہ ایمان انڈ
 کی سیاسی انسانیت قرار تعلیم ہے۔ کیے
 اچھے اخلاقی کا منظر ہے یہی سیاسی
 مصالح دانے تو انگریزی حکومت اور
 انگریزی قوم میں فرق کر کے اخلاق
 کا منظر بھر رکھتے ہیں مگر خدا کا نبی
 عیسائی حکومت اور مصلحتی فتنہ میں
 فرق کر کے اسلام کو غالب نہیں کر
 سکتا ہے
 پر بھی عقل و دانش بایک گیت
 قول۔ اسی طرح ان کی صداقت کے
 بے پوشیت آپ نے پیش کیا ہے وہ
 بھی آغری و دہرہ مغلظہ امیر ہے۔ مرزا
 صاحب کی نبوت کو کس کا مسئلہ گزرنے
 اور ہر جس پیدائش اعداد و شمار تو تیک
 ہر سے ہی مگر تبلیغی ترقی صفر کے برابر
 ہے۔

جملہ عہدیداران جماعتہائے احمدیہ بہتر متوجہ ہوں
 ان کے بیان بیت المال کی طرف سے آمد و پیدہ لوگوں سے یہ شکایت اکثر پائی
 تھی کہ کسی جمعیہ مالی و عیاشیہ طور پر نہیں رہ رہیں اور نہ ہی ہاتھ
 رزق نامیہ اور کھاتہ کا استعمال صحیح طور پر ہو رہا ہے۔ اور یہ ایسی بات ہے
 کہ جس سے کسی وقت بھی کافی مالی نقصان ہونے کا احتمال ہے۔
 پس چندہ وصول کرتے وقت ہاتھ آہ اس وقت چندہ و منہدہ کو رسید
 دینا چاہئے۔ اور پھر اس رسید کا رزق نامیہ اور کھاتہ دیکھ کر یہ اندازہ کر لیا
 جائے تاکہ سلسلہ کے روپیہ کو کسی طرح بھی نقصان کا خطرہ نہ رہے۔
 امید ہے کہ جملہ عہدیداران جماعتہائے احمدیہ ہند اس طرف خاص توجہ فرما کر
 عند اللہ باہر ہوں گے۔ اور مرکز سے تعاون کا ثروت میں گئے۔ اللہ تعالیٰ ہم پر
 کو صحیح طور پر خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
 ناظر بیت المال تاربان

اقول۔ اس سبب حوث اور منافع
 آمیز ہی بداعت کاروں کو غصہ تو ہونے
 آئیگا مگر کیا کچھ کہ ان جیسے لوگوں کے
 اسات ائمہ اور ہادیان میں سے تھا
 اس سے بڑھ کر کچھ کہہ سکتے ہیں۔
 جس نصف انبیا سے انکاپس لوگوں
 کا کام چاہئے۔ انویں کوئی جیسے
 مینڈا اگر ایسے جرد سے باہر نکل
 کر دیکھیں تو انہیں کچھ نظر بھی آئے ہونے
 "ہم داناں" کا مخرج کس سے کیا ہے؟
 احمدیہ جماعت کی محسوس تبلیغی سرگرمیوں
 اور اس کے بہتر نتائج کے متعلق ہم
 غیروں کے متذہب حوالے اور نقل کر
 چکے ہیں مدہ ما قبل السبع الموعودہ
 مدانت کو کھاتا ایمان کی حاجت نہیں
 کہ کشتاں کا یہی کولی ہو خود کھانا
 معنون نگار نے یہ بھی لکھا ہے کہ
 اس سے بڑی کامیابی تو دوسرے لوگ
 حاصل کر چکے ہیں۔ جیسے سید محمد جنوری
 اور تراویح باطنیہ اور اسماعیلیہ علوان
 نے ترقی حکومت میں قائم کی۔ ان باتوں
 کا جواب لکھنے کے لئے اخبار "پاری زبان
 طیکہ دھوکا عقدا ٹوٹ جس کا حوالہ
 اور نکرہ چکاپے کافی ہے معنون
 نگار تو لکھوں گا وہ اور زبان
 کی صفائی سے مسفر بنا سکتے ہیں۔
 ایسے دستکار اور زبان دراز کو
 کون سمجھا سکتا ہے مثل مشہور
 ہے کہ سوئے ہون کو تو مگھایا
 سکتا ہے۔ مگر جو جاتے ہوئے
 سوئے ہواؤں کی قتل کر رہا ہوا اس
 کو کون جگا سکتے ہے
 (باقی آئندہ)

دخو اس وقت دعا اور حکم ہوا ہی عبد اللہ صاحب فاضل رئیس القلیہ کو ایک بچے
 عرصہ سے مختلف عوارض ہوئے۔ نیز خاکہ کے فائدہ زائد ایمان عزیز عبد اللہ بچے سبقت
 اچانک ناخاکہ ہوا ہے اور دایاں اور بائیں اہلک کام نہیں کرتے
 لہذا تمام احباب کرام سے استدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ و تابعدا
 فرمائے۔ آمین۔
 خال دیکھ مرزا باہری مشعل جامعہ احمدیہ تاربان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حَقِّقْ وَصَلِّ عَلَى رَسُوْلِکَ الْبَرِّ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

دار التبلیغ بھاگلپور کے بعض تبلیغی کوف

از مکرّم مولوی بشیر احمد صاحب خادّم تبلیغی بھاگلپور
وہیبتہ نگار تحریک مسیحیت و جلیبتہ قادیان

تمام جہان کیلئے ربانی اعلان

:- (انحضرت سید محمد عبداللہ المدین صاکنہ اباد)

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مسلمان ایک اسلام مذہب کے ہوتے رہتے رہیں گے وہ ہر ایک مذہب سے ہوں گے سوائے ایک کے اور اس ایک مذہب فریق کی پیشانی تیار نہ کرنا چاہیے اور صحابی "بے" جو کلمہ میں ہے اس کو ترک نہ کریں بلکہ اس کو گوارا آئیے اور آپ کے اصحاب دن رات جو کام کرتے تھے وہ جلیغ اسلام تھا اس طرح اسلام میں مذہبی فرقہ ہی سے برتر تھا جہاں میں دن رات تبلیغ اسلام کا کام تھا۔ بعد ازاں اس کا عظیم ارشاد نقل ہے کہ وہ صدی کے شروع میں ایک محدود مشورہ کر کے ایک مذہبی فرقہ قائم کیا جسے تاکہ مذہبی فرقے کے لوگ اس میں نہ آسکیں اور ترقی کر سکیں۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے اس صدی میں ہی ایک عظیم ارشاد محدود مشورہ فرمایا کہ ایک مذہبی فرقہ قائم کیا جائے اور خدا تعالیٰ نے اس کو اور بھی عظیم ارشاد خطاب عنایت فرمایا ہے کہ جو کام ہے تم کو میں اس کو بھی ہاں۔ مسلمان بھائیوں کو دولت دی جاتی ہے کہ وہ بھی اپنے جہنی فرقے کو ترک کر کے اس میں شامل ہو جائیں۔ جو لوگ نہیں ہاں اس کے اور اپنے ہی فرقے میں دن رات ہاں گے۔ تو جہنی موت مرہی کے سبب نہ ہو کر ان کیلئے اللہ علیہ وسلم نے نماز کے فرقوں کو جہنی قرار دیا ہے۔

خدا تعالیٰ کی طرف سے اس صدی کے مجدد و عظیم سے متعلق اعلان
"دنیا میں ایک نیکو کار یا پرنسپل اس کو قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور پڑے زور اور دکھوں سے اس کی سہاگنی نظر ہو کر دے گا"

اس صدی کے مجدد و عظیم کے چند اعلانات

۱۔ "جو شخص مجھے نہیں پاتا وہ خدا اور رسول کو بھی نہیں پاتا۔ میرا نہیں بلکہ اس کا نافرمان ہے جس نے میرے آنے کی پیشگوئی کی تھی (حقیقتاً اسی صراط) ۲۔ "اللہ تعالیٰ نے اہل ان لوگوں کو مسلمان نہیں جانتا جب تک کہ وہ غلط عقائد کو چھوڑ کر سادہ عبادت پر نہ آجائیں اور اس مطلب کے لئے خدا تعالیٰ نے مجھے مامور کیا ہے کہ میں ان سب مفیدوں کو دور کر کے اصل اسلام بھر دیاں تا تم کو دیاں دیکھو اور احمدی و غیر احمدی میں فرقہ ۳۔ "خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو شخص تیری پیروی نہیں کرے گا اور تیری صحبت میں داخل نہیں ہوگا اور تیرے مخالفانہ ارے کا وہ خدا اور رسول کی نافرمانی کرنے والا اور جہنی ہے ۴۔ (راشیدنا زعمیر الاخبار ص ۱۲) ۵۔ "خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو مسلمانوں میں سے علیحدہ ہے وہ کافر ہے ۶۔ "خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو مسلمانوں میں سے علیحدہ ہے وہ کافر ہے ۷۔ "خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو مسلمانوں میں سے علیحدہ ہے وہ کافر ہے ۸۔ "خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو مسلمانوں میں سے علیحدہ ہے وہ کافر ہے ۹۔ "خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو مسلمانوں میں سے علیحدہ ہے وہ کافر ہے ۱۰۔ "خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو مسلمانوں میں سے علیحدہ ہے وہ کافر ہے"

شاہکار عبداللہ المدین سکندر آباد - اڈیا بھیم سنگھ
نوشہ:- حضرت سید عبداللہ المدین صاحب آت سکندر آباد کی طرف سے اس مضمون کا ایک اشتہار ہے۔ وہ کاغذی ویدہ فریب صورت میں بعض جلیغ شائع کیا گیا ہے۔ حضرت سید عبداللہ صاحب کو اس کا اجزائی عطا فرمائے گا اور اسے بہت سی سیدہ روحانی کی بلایت کا موجب بنائے۔ آمین - (ادارہ)

مخالفین جماعت احمدیہ کے لڑاچر کو پڑھنے کا نتیجہ میں رحمان و باطن میں آتی کار بہ طریق کسی بھی عقلمند کے نزدیک درست نہیں ہو سکتا۔ اگر آپ لوگ ایک صحیح مسلمان ہونے کے مدعی ہیں تو سب لڑاچر میں پڑھیں۔ باقی رہا آپ کے لڑاچر کا قانون یا کوئی بھی عذر کہہ کر کہہ دیتے گا کہ جس شخص نے عیب اللہ کی مکتوب میں ارکان کے تمام مذہبی عقائد کو ترک کر دیا ہے وہ اسلام پر توفیق حاصل نہیں ہو سکتا۔ دوسرے مذہبی عقائد کی پیشگوئی ایک و عید یا پیشگوئی تھی جو کہ اس کے والد کی موت کی وجہ سے ان میں تفرق پیدا ہونے کی وجہ سے پوری ہو سکتی تھی۔ تو یہ اور تفرق کی شراعتی ماس کے بعد احمدی عقیدے کے خاتمہ نے ہی عوامی کے مخلوط حضرت مرزا صاحب کو ملنے پر برد اور اب تو خدا کے فضل سے باقی بچا ہوا سارا خاندان احمدیت میں داخل ہے اور مرزا صاحب علیہ السلام کے فلاسوف میں شامل ہو چکے ہیں اور عرض کیا۔ تیسرے مولانا شمس اللہ صاحب کے ساتھ ساتھ سابقہ جہاں میں نہیں صرف ابتدائی مرسالت ہوئی تھی۔ جس میں مولوی شمس اللہ صاحب نے فرار اختیار کیا۔ سنجیدہ بلکہ پراس گفنگنگہ کا خدا کے فضل سے نہایت ہی اچھا اثر ہوا تھا۔ تعالیٰ نے لوگوں کو حق کی طرف مائل ہونے کی توفیق دے۔

تازہ نگین بنیاد خلیات اٹھاکار
تازہ نگین اور چیمبرنگ جو کبھی کبھار کے رد عمل ہیں، میں بعض تبلیغی کار کیا۔ اور ہزار ہاوں کے غیر احمدی اصحاب سے جاوید خلیات ہوا۔ پہلی مرتبہ مکرّم مولوی اشرف الرحمن صاحب فاضل دیوبند و ایڈیٹر پریس اور خوش ہدایتی سے بازاری میں ایک دو کاغذ پر گفتگو ہوئی۔ دیگر مسائل کے علاوہ زیادہ تر مسئلہ زہد و زینت تھا۔ مولوی اشرف الرحمن صاحب کو قاتل رسنے بہت ہی شریف النفس اور سلجھی ہوئی طبیعت کا پایا۔ جو کہ اگلے روز مولوی صاحب موصوف پیل جا رہے تھے اس لئے ان کو سلسلہ احمدیہ کا تفصیلی لڑاچر بھیجا گیا۔ اس کے بعد تازہ نگین کے پانچ قاضی صاحب سے بات کی کہ انہوں نے ہمیں الفرضی کے جہان سے گفتگو

جماعت اسلامی کے تازہ نگین اور حضرت سید عبداللہ خلیات مکرّم مولوی اشرف الرحمن صاحب سے علم باقر میں رہیں ان کا سابقہ نام شمس اللہ صاحب کے ہی کا تھا۔ انہوں نے اپنے خاص فضل سے جماعت احمدیہ کو اپنے مخالفین جماعت براس جماعت سے عظیم ارشاد فرمایا اور علیہ عطا فرمایا ہے الحمد للہ علی ذالک۔

مولوی لوگ ہمارے دلائل سے بے خبر ہو کر نہ خود بات کرنا چاہتے اور نہ ہی بیکار کو جاری باقیں کھینچتے ہیں۔ اس لئے اس میں کوئی اور خود ہی ان کے گمراہوں اور اڈوں پر جا کر تبلیغی حدود چھو کر ہی بے وقت سے اس شخص کے لئے ناچر پارچہ مرتبہ جماعت اسلامی کے دفتر میں بھاگوں ہر بازار فریاد میں تین گھنٹہ تک بناؤ فریاد تھا۔ اس میں سے بعض اصحاب اچھی نامی و سچی جیتے رہے اور اپنے علماء کو خاموش رہنے پر کنگنگہ کے لئے آواز دہرتے رہے۔ کئی عزائمات پر حساب مولوی شمس اللہ صاحب فاضل پتھارچ دفتر جماعت اسلامی سے گفتگو ہوئی۔

تازہ نگین پر لڑاچر اسکے ناچر ایک دن سٹی بول میں دولہ بازار تازہ نگین میں سٹی بول کے اندر
بعض اعلان جماعت سے تازہ نگین خلیات کر رہا تھا کہ بعض جماعت اسلامی کے ساتھ اور شہادت آگے۔ ان اعلان حضرات سے ہٹ کر گفتگو کا رخ ان کی طرف لپٹا۔ اور گفتگو سے اس وقت میں بحث کو سننے کے لئے سٹی بول میں کھینچ کر کہا۔ یہاں تک کہ لوگ ہٹ کر پڑے گفتگو میں رہے تھے۔ یہ مقابل میرے ایک چلنے سے لڑاچر ہوا۔ مکرّم مولوی اشرف الرحمن صاحب ایس۔ سی تھے۔ انہوں نے جماعت احمدیہ کو انکریوں کا چیمبر اور ان کا ٹوکا شہادت پر وہ نیز احمدی بیگم کی مشگوفی اور مولوی شمس اللہ صاحب امرتسری کے ساہوکار کا داغ لڑاچر دیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے نہایت ہی اچھے نیکو لوگ گرام بھٹ ہوئی۔ اور ان کے ہر حال سنگت اور مدد جواب دیا۔ اور ان گفتگو میں ناکار نے جواب ائمہ حزب بھٹا میں بارہا تیار کیا۔ نیز مکرّم مولوی اشرف الرحمن صاحب جماعت احمدیہ کے لڑاچر میں

۱۔ صاحب موصوف اور دیگر اصحاب سے گفتگو ہوئی اور لڑاچر وغیرہ قلم کیا گیا۔ ۲۔ کو تو اسی چوک بھاگلپور اور قریب پار چھنے میں تیار خلیات سے مکرّم مولوی اشرف الرحمن صاحب آئی سپیشلسٹ فکسار کے ذریعے لڑاچر کا ذوق سے لڑاچر راہ رہے ہیں۔ ایک مضمون کے تحت تفصیلی گفتگو کرنے کے ان کی طرف سے دعوت دی گئی اور وہ مولوی صاحبان بھٹا آئے جو نے تھے۔ اور بعض دیگر اصحاب بھی سلسلہ گفتگو

کرنے سے انکار کیا۔ ۳۔ علاوہ انہوں نے دوسرے مکرّم مولوی عبدالغفار صاحب تک سلسلہ تحریر ہائی سکول سے ان کی کان پر ہی وہاں سید نامی علیہ السلام اور موصوف کے موضوع پر تیار خلیات کیا گیا۔ ۴۔ صاحب موصوف نے احمدیت کے لئے علی سے علاوہ اگر کوئی مدد کے لئے ایک مولوی کو مدعو کیا تھا۔ مگر خدا کے فضل سے مولوی صاحب بھر چند چھٹی

نشہ بندی کے متعلق چند ربا عیات

از جناب سرتاج رحمانی صاحب مدد جہاں شہزادہ مولانا محمد علی

نشہ بندی کے متعلق ایک جزا جو صحت و دست کی یہ تامل قدر ربا عیات ہیں دفتر عدوت و تبلیغ تاراں کی طرف سے لغرض اشاعت موسول ہوئی ہیں۔ جن میں کرم مولوی مسیح اللہ صاحب انجارج احمدی سلم شہزادہ نے سرتاج صاحب سے حاصل کیا۔ (ادارہ)

(۱)

سمجھا ہی نہیں کوئی خطا میری مٹا
یہ تیغ وہ ہے جس سے شیشہ کا غلاف
جب جام میں آکر یہ گلے لگتی ہے
انسان کا لہو چاٹ کے کر جیتی ہے فضا

(۲)

تہا بہت شرافت سے گذر جائے گا
ان کے دواں کو ٹھکرائے گا
جب سلق سے تری تو چڑھے گی سر پر
جو منہ سے لگائے گا وہ پچھتاے گا

(۳)

اک عمر کی محنت کا لہو ہے ساتی
برسوں کی ریاضت کا لہو ہے ساتی
مے کہہ کے پلانٹ ہے جو تو لوگوں کو
یہ ان کی ہی محنت کا لہو ہے ساتی

(۴)

فطرت نظر اردوں کا لہو پیتا ہے
رنگین ہزاروں کا لہو پیتا ہے
مے بار فضاؤں میں جو پیتا ہے شراب
وہ چاند ستاروں کا لہو پیتا ہے

(۵)

اخلاق و شرافت کا لہو پیتا ہے
ابیت و رحمت کا لہو پیتا ہے
والدہ کی جب آدمی پیتا ہے شراب
ان کی نفیلت کا لہو پیتا ہے

پہ سرتاج

تھا۔ حاضرین میں زیادہ تعدد آدھندو
اصحاب کی تھی۔ اور حاضرین قسلی عرب
تھی۔ مسیہ صاحب موصوف نے
تاریقی تقریر فرمائی۔ اور ناچنے نے
ایک گھنٹہ کے قریب مذہب کی قوت
پر تقریر کی جس کا حاضرین پر فدا کے
تفضل سے اچھا اثر ہوا۔ صدر وہاں
کے ایک منہور سپہا سار صاحب
تھے۔ اس لئے انہوں نے صدارتی
تقریر کی اور خاکسار کی تقریر کو بہت
پند کیا۔ اور خود بھی بعض باتیں فرود
مذہب پر بیان کیں۔ جہاں کے سندو
اصحاب نے اس جلسہ کے کرانے
میں خاصی دلچسپی کا اظہار کیا۔ اور چونکہ
خاکسار طلبہ شروع ہوئے تھے پہلے
ہی وہاں بیٹھ چکا تھا۔ اس لئے وہاں
کے منہور منتخب کے ساتھ ساتھ اور
خیالات بھی ہوتا رہا (اور ان کو اسلام)
کے بعض خدو صیانت تیار ہیں۔ ۲۵۔ عدد
طریقہ بھی تقسیم کئے گئے۔ کئی سال
کے بعد جھگڑاؤں میں یہ پہلا جلسہ ہوا
ہے۔ اس لئے یہ عمدہ بھی صاحب
خاص طور پر شکر یہ کے مستحق ہیں۔

باطل بیتی کی فتح رقیبہ

اس زمانے کے لوگ کچھ مددگار
کے رنگ ہیں رنگوں ہو سکتے ہیں۔ اسی کے
ملاقات اس بات کو گھوینا ڈاٹھانے نہ ہا کہ
اس زمانہ کی اصلاح ادبہاوت کے لئے
خدا تعالیٰ نے انہیں گزارے ہوئے
بزرگ کے روپ میں اپنے کچھ بزرگ
بندے کو بھیج دیا ہے۔ اور وہ تاراں کی
مقدس ہوت میں پیدا ہوا اس کے درجہ میں
کا بیج دیا گیا اور خدا کے فضل سے ایک
ورفت کی صورت اختیار کر گیا ہے جس کے
ساتھ تارے دنیا کی تمام قرین آرام پارہی
ہیں۔ اس کے ساتھ وہ میں سمیہ روح کی
دو عالمی لیکور اور پاس کو دو درگتے ہیں
اس میں کوئی لگ نہیں کہ جس طرح ہزار ہا
سال پہلے طاقتور راہبوں کے مذہب
پر تہمت ماحندرمی کو اسلئے نفع مال
ہو گیا کہ ان کے ساتھ حق تھا اور اردوں
اپنے کچھ سمیت بل کر رکھ جو۔ اسلئے
کہ وہ باطل پر تھا۔ حق کے مقابلہ میں
کہ طاقت کچھ کام نہ آئی اس طرح آج بھی
تو جی۔ اس زمانہ اندر کر پڑے۔ کھانے والی
ہے۔ اس کے درمیان نشانات اب بھی وہ
تھے جابھیکے ہیں مگر اس کے ساتھ دانی کھ
جائے۔ سمیہ اور فرود کرنے والا دل و شغ
چاہئے۔ وہ وقت اور نہیں کہ کون اپنی
آنکھوں سے باطلہ حق کی درمیان نشانی
کے واضح نشانات دیکھے گی و ماخا لٹ
سلی حجازیہ۔

خود ڈاکٹر صاحب نے ہی شروع کیا۔ اور
زیادہ کہ آب و لوگوں کے رطوبت سے اتنا تو
ضرور ثابت ہوتا ہے کہ جو کچھ آپ لوگ
میں کرتے ہیں وہ اسلامی کی تعلیم سے
نہیں کام کے لئے نہ خدا صاحب کی کیا
ضرورت تھی کہ علماء کافی نہ تھے۔
جواب میں خاکسار نے عرض کیا کہ اس
کو مقرر ہے۔ مگر جواب تفصیل طلب ہے
اس لئے اگر قسلی سے سنا جائے تو عرض
کوں۔ زیادہ کہ ہاں آپ تسلی سے جواب میں
چنانچہ خاکسار نے عرض کیا کہ خدا کا شکر
ہے کہ احمدیت کے مخالف علماء کے
برعکس آپ کے خیال میں مرزا صاحب
علیہ السلام نے جو کچھ پیش کیا وہ عین
اسلام ہی ہے۔ اس حد تک سنی صدی
درست ہے۔ اب ہر مرزا صاحب علیہ
السلام کی ضرورت سر خدا کے پاک رسول
عزلی صلعم کی عظیم الشان پیشگوئیوں کی
اور حقیقی میں اسی زمانے میں مسیح موعود
اور امام ہدی کی ضرورت تھی مگر اس منصب
کے لئے خدا نے علیہ السلام کی مخلوق
انتخاب مرزا صاحب پر فرمائی اور انہوں
نے عوی کر دیا۔ اس سے نبوت میں قرآن
کرم کی آیات اور احوال و اقوال
بزرگان سلف ان کے سامنے پیش
کئے۔ اور عمر حاضر کا تقاضا بھی۔
اس کے علاوہ اس نے جماعت احمدیہ
کے تبلیغ کار ہائے نمایاں بنائے
راہپور میں راہپور میں ہمارے ایک
تیار اور خیالاً احمدی دوست ماسٹر صاحب
صاحب کے رشتہ دار
ہیں۔ جو کہ وہاں کے عورتوں ذمہ دار
ہیں۔ وہ ان کے زریعین ہیں۔ ان کی
خواہش پر احمدی مبلغ اور خیر احمدی بولوی
کے درمیان تبادلہ خیالات ہونا قرار
پایا۔ چونکہ ان کو گمان تھا کہ ان کے
مولوی فوراً آجائیں گے۔ اس لئے انہوں
نے عین وقت کی قبل از وقت تیار کو
خبر نہ دی اسلئے ہمارے چہونے پر وہ
مولوی صاحبان حاضر نہ ہوئے۔ اسلئے
وہ صرف راہپور کے اصحاب سے
تفصیل تبلیغ گفتگو ہوئی جس کا بعد
کے فضل سے ان پر اچھا اثر ہوا
شام کو ہم واپس آئے۔
جھنگ میں اس ایک محترم سید عبدالحی
جلسہ صاحب سید اسرار
اور صاحب سکول تاراں ان ایام میں وقتوں
پر بیان آئے ہوئے ہیں۔ اس لئے ان
کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ہم کو
میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا۔ محترم سید
صاحب موصوف نے جلسے کا تمام
انتظام برہی محنت سے کیا۔ اور
جھنگ کے لوگوں میں اس اعلان بھی کر دیا۔
مجلسہ ضرورتاً مذہب کے موضوع پر

(۱) وہاں ہوا اگر کوئی تو نادان بنے
(۲) آسودہ ہو کوئی تو پریشان بنے
لے بنت عیب ہند جو لگائے جھکو
انسان کھڑے ہو تو سنیڈیاں بنے
(۳) جو مرزا چاہتے ہیں پھر بھی موت کے ڈر سے
بسک سکتے ہیں نہ مرتے ہیں اور نہ جیتے ہیں
مگر خیال میں یہ بڑوں کی ہے تعریف
جو نہ جیتی نہیں سکتے۔ شراب پیتے ہیں
(۴) ہر علم و معانی کا لہو پیتا ہے
اپنی ہمہ دانی کا لہو پیتا ہے
پیتا ہے اگر کوئی جو انی میں شراب
وہ اپنی جوانی کا لہو پیتا ہے
(۵) وہ چشم بعبیرت کا لہو پیتا ہے
جلوں کی لطافت کا لہو پیتا ہے
مے پیتا ہے جب کوئی آدمی شاعر
مقصود ہی فطرت کا لہو پیتا ہے
(۶) مزدور کی محنت کا لہو پیتا ہے
زر دہر کی دولت کا لہو پیتا ہے
شہیڈوں کی مال باقی ہے یہ وقت غیب
انسان کی عظمت کا لہو پیتا ہے

ہنگوڑ میں دار التبلیغ کا قیام

مکرم مروی مبارک علی صاحبہ علیہ السلام کا تبادلہ نظارت بیت المال میں اسکے ملازم
 نہ ہونے کے وجہ سے ایک سال کے لئے سیدنا حضرت تلیقہ علیہ السلام ایشانی ایہ وہ آئے تھے
 کی منتظری سے بطور افسوس لگایا گیا تھا۔ اس موقع کے فائدہ پر جنوری سنوں میں جلیقہ کی دوست
 کے پیش نظر حضور کے ارشاد کے مطابق ان کو نظارت بنائیں اور اس کو رہا کیا۔
 اور نظارت بنانے کے وقت سے حسب سابق ان کو مبلغ ہنگوڑ و پنجاب کے تبلیغی خدایوں کی مدد و
 کیا گیا ہے۔ جلد عہدہ امان اور ازدواج حاصل ہونے سے ہنگوڑ و علاقہ میران سے تعلق
 کریں۔ مکان کا اختلاف ہونے تک وہ جلیقہ رہیں گے۔

نظارت بیت المال کی طرف سے حضور راہہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے تحت صاحب
 ضرورت سال میں دو ماہ تک مالی امور کے لئے ان سے بطور نائب پگوارہ کر لیا جاسکے
 گا

اللہ تعالیٰ ان کو زیادہ سے زیادہ نجات دینیہ کی توفیق دے۔ آمین
 ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

رشتہ ناطہ کے متعلق احباب جماعت کے فردی گزارش

جبکہ احباب کی خدمت میں اس سے پہلے گزارش کی جا چکی ہے کہ سنہ ورتما میں جمعیہ
 جماعت کے احباب کو رشتہ ناطہ کے سنے کرنے میں بہت سی مشکلات اور پیش چھین
 جن کے ازالہ کے لئے علاوہ جلد ضرورت سے سیکرٹری صاحبان جماعت ہونے چھین
 کو تو یہ دلانے کے جلیقہ سلسلہ اور ان کے ان بیت المال کو بھی توجہ دلائی گئی تھی لیکن
 تمام لائحہ عمل اور راز کوئی کی فرستیں مقررہ ناموں اور کرائف کے ساتھ
 موصول نہیں ہوئیں۔ جب تک جملہ حاجتوں اور احباب کی طرف سے جو کوائف اور
 فرسٹیں تکمیل جو مرکز میں موصول نہ ہوں اس وقت تک تنظیم کے ساتھ اس مشکل
 کو حل کرنا ممکن نہیں۔ لہذا جلد صاحبان اور کرائف اور عامر و مبلغین سلسلہ اور
 افسر بیت المال کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ جلد از جلد تمام شادی و ذکر و اثبات
 کی فرسٹیں مع کوائف تیار کر کے مرکز میں بجاویں اور متعلقہ جماعتوں میں بھی اتنی نقلیں
 رکھیں تاکہ مرکز اور بروہی جماعتوں میں رشتہ ناطہ لانے کے لئے سہولت
 ہو سکے۔ احباب کی خدمت میں یہ بھی گزارش ہے کہ رشتہ ناطہ کے معاملات کو طے
 کرنے کے لئے یہی فردی ہے کہ احباب غیر ضروری رسوم و رواج اور شایع
 کو چھوڑ کر سیدنا حضرت علیہ السلام کے طریقہ سیدھے طے کرنے کا کوشش فرمادیں
 لہذا تقاضا ہے کہ سیدنا حضرت علیہ السلام کے طریقہ سیدھے طے کرنے کے لئے فرمادیں

اخبار بدتر کے قلمی معاونین کی خدمتیں

اخبار بدتر میں اشاعت کے لئے ایسے مفضین اور تبلیغی
 رپورٹرز ہمیشہ کاغذ کے نصف حصہ پر ہزار تخسیر لکھ کر بھیج کر رہیں۔
 افسوس ہے کہ نوا آموز مفالہ نویس اور نامہ نگار حضرات اس بات
 کا خیال نہیں رکھتے جس کی وجہ سے ایسے مفضین اور اطلاع خات کو
 قابل اشاعت بنانے میں بڑی ہی پریشانی آتی ہے۔
 ہر ایک اور کتب خانہ خریداری میں موصول مفضین یا رپورٹرز اگر کسی وقت
 شریک اشاعت نہ ہوں تو اس پر شکوہ نہ کیا جائے۔ (ایڈیٹر)

| | |
|---------------------------------|------|
| مکرم لہام رسول صاحب علیہ السلام | ۱/- |
| حجر بان خان صاحب | ۳/- |
| امین صاحب علیہ السلام | ۱۰/- |
| محمد علی صاحب علیہ السلام | ۳/- |

تحریک دیش فیڈ میں عد کرنیوالے احباب کے نام

جنہ دستور کی طرف سے چندہ تحریک دیش فیڈ میں وعدوں کی اطلاعات موصول
 ہوئی ہیں کہ دوسری فرسٹ ذیل میں فرسٹ دیا گیا ہے۔

اللہ تعالیٰ اس باکیت تحریک میں تمام حصہ لینے والے احباب کو ایسے نفعوں سے
 نوازے اور انہیں اپنا وعدہ پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور جن احباب نے
 اس سال ہی میں حصہ نہیں لیا تو بھی زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی سعادت بخش
 اپنے تک جو وعدے موصول ہوئے ہیں کہ ہزاروں متوقع سالہ فرسٹ کے لئے مقابل
 پر بہت کم ہے۔ ہذا ضروری ہے کہ جن دستور نے ناموں اس تحریک میں حصہ نہ لیا ہو
 وہ بھی جلد ہی میں حصہ کے فرسٹ ششما کی کا بھرت دیں۔
 حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم العالی اسی تحریک کے متعلق ارشاد
 فرماتے ہیں کہ

"در اصل قادیان کو آباد رکھنا ساری جماعت کا فرسٹ ہے لیکن تقدیر الہی کے حکم
 باخت ایک حصہ کو قادیان سے نکلنا پڑا۔ اور دوسرا حصہ قادیان میں آباد
 ہونے کی توفیق نہ پاسکا اور صرف ایک قبیلہ حصہ کو یہ سعادت نصیب ہوئی
 کہ وہ موجودہ حالت میں قادیان میں شریک خدمت دین کمال ہیں دوسروں
 کا فرسٹ سے کہ وہ اپنے ان بھائیوں کی خدمت سے آسرا مانگا خیال رکھیں اور
 انہیں کم از کم ایسی پرفیٹوں سے بجاویں جو وہ گے انفرادی کا موجب ہے"
 ناظر بیت المال قادیان

فرسٹ عدہ کنندگان مع رقم موعودہ برائے فرسٹ قادیانیت سنہ ۱۹۹۰ء

| | |
|--------------------------|-------|
| مکرم بشیر خان صاحب بکرنگ | ۳/- |
| بشیر خان صاحب بکرنگ | ۳/- |
| دری خان صاحب | ۳/- |
| چنگو خان صاحب | ۳/- |
| بدر الدین خان صاحب | ۳/- |
| صاحب خان صاحب | ۳/- |
| رشید جبرائیل خان صاحب | ۱/- |
| منیف محمد صاحب | ۶/- |
| عسکر خان صاحب | ۱۱/۱۲ |
| سراج محمد صاحب | ۳۱/- |
| مصطفیٰ الدین صاحب | ۳۱/- |
| ولیع الرحمن خان صاحب | ۱۱/۸ |
| شیخ طاہر الدین صاحب | ۱۱/۸۰ |
| مولوی صاحب خان صاحب | ۱۱/۸۰ |
| مراد خان صاحب | ۵/- |
| رائیس الرحمن خان صاحب | ۱۱/۸ |
| محمد خان صاحب | ۱۱/۸ |
| شیخ مصطفیٰ الرحمن صاحب | ۲/- |
| رائیس خان صاحب | ۱۱/۸ |
| زمین العابدین صاحب | ۱۱/۸ |
| پہلوان خان صاحب | ۱۱/۸ |
| محب اعلیٰ خان صاحب | ۱۰/- |
| شیخ محمد علی خان صاحب | ۱۱/۸ |
| مد داد خان صاحب | ۱۱/۸ |
| محمد علی احمد خان صاحب | ۱۱/۸ |
| بدر الدین صاحب | ۱۱/۸ |
| محمد نصیر الدین صاحب | ۱۱/۸ |
| محمد خان صاحب | ۱۱/۸ |
| رشید خان صاحب | ۱۱/۸ |
| بشیر خان صاحب | ۱۱/۸ |
| محمد علی خان صاحب | ۱۱/۸ |
| مظفر الدین صاحب | ۱۱/۸ |
| مظفر علی صاحب | ۱۱/۸ |

مکرم چوہدری عبدالغفار صاحب بنواری بکرنگ ۱۰/-
 محمد اسماعیل صاحب ۵/-
 محمد علی صاحب بنواری ۳۱/-
 (باقی آئیے)

